项目建设正"加速"

校对:杜晶华

截至11月底,偃师"百项工程攻坚战"涉及工程已累计完工项目69个,完成投资近96亿元

林安物流、全民健身中心、古城快速通道、伊洛河综合治理、商城遗址保护展示工程……一个个项目加速推进,一处处工地捷报频传。

今年,偃师紧扣"持续转型,奋力崛起"的主基调、总思路,以"百项工程攻坚战"活动为主抓手和突破口,在新型城镇化、工业、农林水、服务业等方面,将项目台账中的245项重点工程细分为4大项10小类,总投资超过800亿元。

■营造宽松环境 合力加快进度

在"百项工程攻坚战"中,偃师恪守"成熟项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓投产"的理念,成立了"百项工程攻坚战"指挥部和由党政一把手挂帅的重点项目建设领导小组,对245项重点工程逐项由主要领导进行分包,由12个镇区和29家市直单位具体负责,明确时间节点和进度,形成了主要领导督促、职能部门落实、项目主体建设的良好发展氛围。

在全市重点项目建设协调暨联审联批例会上,得知雅迪工业园、锐仕泽科技碳纤维生产项目、多宝生物科技项目、强瑞光伏项目等一批新上项目进度缓慢和企业反映的土地、规划、资金短缺等问题时,有关领导当即要求土地、规划、金融等部门主动服务,全力帮企业解决问题。"有问题上例会,问题不解决不下会。"面对项目建设中遇到的难题,偃师市委书记刘尚进态度坚决。

为推进重点项目建设,优化企业发展环境,偃师定期召开重点项目建设协调暨联审联批例会、首阳新区指挥部工作例会、城市建设改造指挥部工作例会、产业集聚区工作例会、城乡环境综合整治暨镇区建设工作例会。对重点项目推进过程中遇到的疑难问题,由项目责任单位及时提交例会进行专题研究,保证了重点工程的有序推进。

"最近电缆的销售行情怎样,有没有需要 协调解决的问题?"在华通电缆公司,包企干 部与企业负责人聊起了产品销售形势。为了 更好地服务企业,偃师组织开展了"百名干部 进百企、服务企业促发展"活动。活动以"走 进企业、全力服务、破解难题、促进发展"为目 标,组织100名科级干部,对全市100家工业 企业进行分包,全力为企业解难题、办实事、 送服务。在全市上半年工作讲评会上,刘尚 进提出要领导带头践行群众路线,构建领导 在一线指挥、干部在一线作为、决策在一线落 实、问题在一线解决、成绩在一线创造的工作 格局。

为加快项目建设,偃师土地、规划、发改、环保等职能部门主动为项目主体服务,实行领办制、现场办公制和代理制,全面实行"一站式"办公、"一条龙"服务和"限时办结",简化项目审批流程、缩短审批时限;市直各职能部门确立了"重点项目给予重点服务"理念,围绕项目落地、开工建设、投产运营等各环节,突出抓好项目服务,实现了全过程跟踪、协调、服务,有效加快了项目建设进度;偃师市委政法委牵头,公、检、法等部门联合,抽调百名干警进驻百家企业,加大对阻挠工程建设违法行为的查处力度,严厉打击强买强卖、强装强卸、恶意阻工等影响项目推进的行为,切实为百项工程顺利推进保驾护航。

■依托重点项目 夯实发展基础

在"百项工程攻坚战"中,偃师在产业集 聚区、城建、民生等领域多点推进,注重重点 项目的引领作用。

近日,偃师首阳新区浙江大厦、公安局业务技术用房主体相继封顶,中州大道、府佑路、汉魏路等主要道路基本铺设完成。这些重点项目的完工,实现了首阳新区建设的关键性进展,为偃师城建转型夯实了基础。

去年,偃师选择实力雄厚的 浙江广厦集团合作开发首阳新 区,组建首阳新区指挥部,抽调精 干人员,健全项目协调机制,"一 对一"全天候跟踪服务,领导在一 线协调、干部在一线工作、问题在一线解决, 树起了偃师项目建设的"新标杆"。

打好"百项工程攻坚战",首阳新区成为 偃师加快发展的样板。今年,首阳新区共实 施项目25个,其中14个路桥项目、6个公建 项目、4个小区项目和1个洛河治理工程。

"要想尽办法解决施工中遇到的难题,保证工程顺利开展。"在首阳新区例会上,因为35千伏线路影响了工程进度,该市领导亲临一线,现场协调电力、规划、土地等部门,就线路改造问题逐一落实责任,明确时间节点,促进了首阳新区的快速建设。

在偃师市产业集聚区,鳞次栉比的标准 化厂房、来往不息的车辆和已开工项目如火 如茶的建设场面令人振奋。集聚区负责人 说,产业集聚区公共服务平台已建成,正在装 修,年底前有望投用,届时,将真正实现产业 集聚区项目"一对一"服务、"一站式"审批。

偃师市区槐新路北延拓宽工程是百姓普遍关注的民心工程,由于涉及征迁,进展一度缓慢。今年8月以来,偃师市领导多次深入现场督查,了解情况,最终找准症结、破除了瓶颈,使项目取得了实质性进展。目前,该路段已竣工通车。

"总算让学生们入学了。"看着一群群小学生高兴地走进教室,偃师市教育部门负责人总算松了一口气。南部宜居区学校自开工建设以来,有关负责人几乎天天吃住在工地。该校的顺利完工缓解了偃师市区学校"大班额"的问题,也使更多孩子享受到了优质的教育资源。

截至11月底,"百项工程"已累计完工项目69个,完成投资95.9553亿元(含亿元以上项目27个,总投资64.5808亿元),其中11月完工项目16个,总投资33.5332亿元。

(# 雪)

项目建设进行时

奋力转型势头喜人 经济发展后劲十足

本报讯 今年以来,偃师持续转型、奋力崛起,全市经济社会呈现千帆竞发、百舸争流的喜人局面。

截至10月底,偃师国税累计组织全口径收入8.3亿元,同比增长45.59%;地方级收入累计入库2.3亿元,同比增长60.82%,提前两个月完成全年收入目标。截至第三季度,全市完成地区生产总值2487632万元,同比增长9.6%。1月至10月,全市完成规模以上工业增加值1363415万元,同比增长13.2%;完成规模以上工业主营业务收入6426799万元,同比增长17.9%;完成规模以上工业利润总额547292万元,同比增长27.7%;社会消费品零售总额821574万元,同比增长12.9%。

经济发展离不开项目支撑,偃师以项目建设和开放招商为抓手,加快发展的后劲十足。截至11月,偃师共实施工业、农业、城市基础设施、服务业、交通、社会、节

能等方面投资超千万元重点项目167项,目前已竣工50个项目。4月13日,总投资60亿元的林安(洛阳)商贸物流城项目开工;6月28日,总投资30.44亿元的16个重大项目集中开工;9月底,投资3.3亿元的偃师市产业集聚区30兆瓦太阳能光伏电站示范项目并网发电;10月29日,洛阳大福摩托车销售有限公司年产30万辆三轮摩托车、洛阳艺隆装饰材料有限公司年产150万支壁纸、洛阳锐仕泽科技有限公司年产150吨碳纤维金属基和非金属基复合材料等16个重大项目集中开工……

截至11月,该市今年签约总投资407.5亿元的49个超千万元项目中,已开工建设的重大项目有30个,总投资186.6亿元,开工率61%。其中,超亿元项目22个,总投资182.2亿元;超10亿元项目7个,总投资139.8亿元。

(石丹婷)

提高依法行政水平地税工作再上台阶

本报讯 今年以来, 偃师市地方税务局把依法行政贯穿于税收管理全过程, 成立依法行政创建工作领导小组, 坚持把此项工作与税收工作同部署、同检查、同考核, 促进了税收工作的开展。

夯实基础。该局强化宣传教育,依托 "税企座谈会""税收宣传快车"、电视、报 纸等载体广泛开展税收法制宣传;依托 "咨询热线""百姓问政"平台在线解答纳 税人涉税相关问题,确保服务质量;通过 创立文化长廊、设立阅览室等文化宣传基 地,将法治税收融入地税文化建设,不断 强化"依法行政是税收工作生命线"的观 念,提高依法行政水平。

完善机制。该局依法建立一系列规章制度,明确税收执法流程,并抽出7名优秀税务干部从事法制工作,严格落实执法人员持证上岗、亮证执法制度;实行税收执法责任追究制,加强对执法过程、重点环节的剖析和过错责任调查,与绩效考核直接挂

钩;逐项对税收执法风险的各个环节进行 梳理,制定应对措施;严格执行《河南省地 税系统税收执法风险防控办法》,落实岗位 风险警示评估机制,推进执法风险防范长 效机制建设。

强化监督。该局严格按照税务公开规章制度,通过多种形式及时全面公开税收法律、法规、政策规定和办税程序等纳税服务信息,推进阳光执法、公正执法、透明执法;建立重大税务案件审理、税务稽查案件复查等内部集体议事制度,通过提前介入审核、事中监督、集体审议,提高税务案件办理质量;建立税收执法外部评议制度,设立执法评议意见箱、开通执法评议热线,接受公众监督;围绕税收征管、税务行政处罚、落实优惠政策等方面开展执法督查,发现问题及时整改。今年9月,偃师市地方税务局被评为省地方税务系统依法行政示范单位。

(黄伟伟 周宏涛)

洛龙新闻

强协调 提效率 真服务 优环境

洛龙区加快推进项目建设



▲泉舞购物中心室內外装修工作基本结 東,目前进駐商戶正在进行室內裝修,预计将 在春节前开业



▲炎黄科技园项目,目前展示中心总体装修完成,8栋研发楼结构封顶



▲ 关林大道西延线(伊尹大道—淮南路)工程,目前主车道已竣 工通车,正在进行配套管线施工,预计年底前可完工



▲洛阳鹏起实业新材料研发孵化产业基地项 目,钢筑车间、车间办公室装修工作基本完工

近日,在位于洛龙高新技术产业园区的洛阳浙大科技创意园项目建设工地上,项目一期4栋生态办公楼已经建至第二层。在二层近1000平方米的作业面上,4台塔吊不停地吊送建筑材料,300余名工人正在忙着捆扎钢筋、支模板、运送建筑材料、焊接接头,一派热火朝天的景象。

洛阳浙大科技创意园总投资50亿元,由浙江大学、洛龙区政府和洛阳浙商科技园发展有限公司联合建设,三方将围绕该项目展开新材料、信息技术等多领域的产学研合作。该项目建筑面积约56万平方米,包括培训中心、企业孵化中心、孵化科研楼、配套人才公寓等6大板块,涉及信息产业、电子制造、新材料等领域。该项目将依托浙江大学科研平台,建设以信息及现代服务业为核心,集科技研发、创业创新、服务外包、创意设计等于一体的新型产业综合体。

洛阳浙大科技创意园繁忙的建设场面,只是洛龙区诸多在建项目中的一个场景。在与该科技创意园一路之隔的龙跃安置小区工地上,有的项目正在进行主体施工,有的项目正进行室内外装修,有的项目已经完成,正在进行环境整理、垃圾清运……施工现场同样热火朝天。

该区发改委负责人介绍,今年洛龙区共实施千万元以上项目200个,总投资1102.9亿元。其中,基础设施项目42个、征迁安置项目35个、民生和社会事业项目25个、农业产业园项目11个、工业项目16个、服务业项目30个、楼宇经济项目29个、其他项目12个。在200个项目中,有30个被省、市列为重点项目。

为保障项目建设顺利推进,洛龙区一是建立领导分包重大建设项目制度。各区级领导认真落实项目分包责任,加强督促和协调,贯彻落实好"一个项目、一个领导、一套班子、一抓到底"制度措施,改善项目建设环



▲景安IDC云计算产业园项目,一期内外装修完成

境,搞好项目管理,真情服务项目建设,确保项目按期完成年度目标任务。二是坚持重点项目例会制度。每月20日定期召开重点项目例会,实行首席服务官制度,建立和完善重大项目定期督导机制,掌握建设进度和推进中遇到的问题,及时进行协调处理,确保项目顺利实施。三是狠抓建设环境优化。对重大项目实行"一站式"办公和"一条龙"服务,认真落实服务公示制、首问负责制、服务承诺制、限时办结制,切实为项目建设搞好服务;严厉打击强买强卖行为,严肃查处重点项目工程"四乱"现象,强化项目建设服务质量、工作效率、组织管理、外部环境督查;对党政机关工作人员不正确履行职责、影响项目建设的过错行为进行责任追究。

入冬以后,洛龙区提早动手,积极督促指导各项目建设指挥部增加施工人员和机械,科学调整施工方案,保障了项目建设进度不受环境影响。截至11月底,该区今年实施的200个千万元以上项目中,滨河南路、东环快速一期等43个项目提前竣工投用;中航光电一期、恒生科技园一期等20余个项目基本建成,均比预期提前;2×350兆瓦阳光热电联产工程、北京宙元新材料研发孵化产业基地、正大城市广场市民中心、恒和国际会展中心、宝龙三期、炎黄科技园、洛阳浙大科技创意园等119个在建项目加紧建设;河洛古城、华夏姓氏文化园·龙门古玩城、关圣文化产业园、白马寺佛教文化园区及周边改造提升等一批国际文化旅游名城建设项目正在快速推进。本报特约记者 **药**华云 文/图

